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Revidering av Reglemente för kommunstyrelsen och 
nämnderna för hanterandet av nämndinitiativ

Klicka här för att skriva underrubrik

Förslag till beslut
Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsens arbetsutskott föreslå 
kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta att

1. I styrdokumentet Reglemente för kommunstyrelsen och nämnderna lägga till nytt kapitel 
2.10 med lydelsen

2.10 Nämndinitiativ 
Ledamot, eller flera ledamöter tillsammans, får initiera ett ärende (nämndinitiativ) i 
kommunstyrelsen eller nämnderna. Ledamoten eller ledamöterna ska vara tjänstgörande 
vid sammanträdet då ärendet initieras. 
Ledamoten eller ledamöterna som avser initiera ärendet ska avisera det när 
föredragningslistan fastställs och ärendet hanteras som ett extra ärende vid slutet av 
sammanträdet. Skriftligt underlag ska lämnas in före eller under sammanträdet. 
Initiativet behandlas direkt vid det sammanträde som initiativet väcks på genom att 
nämnden bifaller eller avslår att initiativets lämnas över till förvaltningen för beredning. 
Nämnden kan överlämna beslutet att bifalla eller avslå att initiativets lämnas över till 
förvaltningen för beredning till sitt arbetsutskott. 
Förvaltningen ska ta ställning till ärendet och bereda det på ett sådant sätt att nämnden 
kan besluta om ärendet ska verskällas eller avslutas. Ärendet ska, om det är möjligt, 
beredas på sådant sätt att nämnden kan fatta beslut inom ett år från det att ärendet 
initierades.
2. Förskjuta övriga rubriker därav.

Ärendet i korthet
Revidering av Reglemente för kommunstyrelsen och nämnderna för att beskriva 
nämndinitiativ. 

Förvaltningens övervägande
Kommunallagen 4 kap. 20 § säger att ledamöter i nämnder får väcka ärenden i nämnderna. 

Det betyder att en ledamot kan väcka ett ärende till nämnden. Dessa ärenden kallas för 
nämndinitiativ. Antalet ärenden som väcks av ledamöter har ökat i Ånge kommun, vilket 
skapar behov av en likalydande rutin för hur vi hanterar dem.  
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För att alla våra förtroendevalda ska ha samma förutsättningar föreslås ändringen 
inarbetas i reglemente för kommunstyrelsen och nämnderna (KS 18/346). På så vis blir 
rutinen och förutsättningarna likalydande för hela kommunen. 

Reglemente för kommunstyrelsen och nämnderna använder av sin natur svepande 
formuleringar. Av den anledningen kommer formuleringen att brytas ner och förklaras i 
denna tjänsteskrivelse. 

Förslaget till nytt tillägg i reglemente för kommunstyrelse och nämnderna lyder: 

2.10 Nämndinitiativ 

Ledamot får initiera ett ärende (nämndinitiativ) i kommunstyrelsen eller nämnderna. 
Ledamoten ska vara tjänstgörande vid sammanträdet då ärendet initieras. 

Ledamoten som avser initiera ärendet ska avisera det när föredragningslistan fastställs 
och ärendet hanteras som ett extra ärende vid slutet av sammanträdet. Skriftligt underlag 
ska lämnas in före eller under sammanträdet. 

Initiativet behandlas direkt vid det sammanträde som initiativet väcks på genom att 
nämnden bifaller eller avslår att initiativets lämnas över till förvaltningen för beredning. 

Förvaltningen ska ta ställning till initiativet och bereda det på ett sådant sätt att nämnden 
kan besluta om ärendet ska verskällas eller avslutas. Ärendet ska, om det är möjligt, 
beredas på sådant sätt att nämnden kan fatta beslut om verkställande av initiativet inom 
ett år.

 

Första stycket beskriver vem som har rätten att väcka initiativ i nämnd. Beskrivningen utgår 
ifrån kommunallagens definition om rätten att väcka initiativ i nämnd. Kommunstyrelsen 
och nämnderna får delegera till arbetsutskott att väcka initiativ, men beslutet att verkställa 
initiativet kan inte delegeras.

Andra stycket beskriver formen för initiativet och hur ärenden protokollförs. Det är viktigt 
för spårbarheten, tydligheten och möjlighet till uppföljning och kvalité att ärenden som väcks 
av nämnden behandlas i ett eget ärende. Genom det skriftliga underlaget görs initiativet 
tydligt. 

Tredje och fjärde stycket beskriver hur ett initiativ hanteras från det att det väckts till dess att 
initiativet avslutas eller verkställs. Hanteringen är densamme som för hanteringen av 
motioner. Med andra ord ska nämnden överlämna initiativet till förvaltningen som ska 
bereda ärendet. Beredningen ska syfta till att utreda konsekvensen och effekten av initiativet 
och om förvaltningen föreslår att initiativet bifalles eller avslås. Först när nämnden beslutat 
att initiativet ska bifallas ska initiativet verkställas. 

Beslutet ska skickas till
Klicka här för att fylla i vilka beslutet ska skickas till.
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